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平 成 ２ ０ 年 第 ５ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成20年５月23日（金曜日）午後２時00分～午後２時30分 

２．場   所 中央公民館 視聴覚室 

３．出 席 委 員 １番  鈴 木 敏 彦（委員長） 

        ２番  小 泉 美佐子 

        ３番  土 田   豊 

        ４番  武 石 修一郎 

        ５番  佐久間 榮 昭（教育長） 

４．欠 席 委 員     な し 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 阿 部 晴 彦  社会教育部長 窪 田 きく江 

学 校 教 育 部 
参 事 兼 
指 導 室 長 

真 如 昌 美  学校教育課長 下 平 一 紀 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

堂 垣 隆 志  給 食 課 長 猿 橋 壽 一 

統括指導主事 布 宮 英 明  社会教育課長 高 杉 春 行 

体 育 課 長 戸 所   保  中央公民館長 長 島 孝 夫 

中央図書館長 松 井   悟  指 導 主 事 小須田 哲 史 

６．書 記 

庶 務 係 長 尾 又 斉 夫  主 事 谷 本   惇 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第41号議案 東大和市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

第４ 第42号議案 東大和市立小・中学校使用教科用図書採択要綱等について 

第５ 第43号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解嘱について 

第６ 第44号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

第７ その他報告事項 学校運営連絡協議会委員の委嘱について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○鈴木委員長 ただいまから平成20年第５回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○鈴木委員長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、小泉委員にお願いいたします。 

  ここで傍聴の許可についてお諮りいたします。 

  本日の会議について、傍聴を許可することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、傍聴を許可いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○鈴木委員長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

○佐久間教育長 それでは、諸務報告をさせていただきますが、その前に１つ訂正

をお願いしたいと思います。 

  ５月20日の分なんですが、上から２行目の東大和市ゲートボール大会開会式に

出席とありますが、実はこれが雨で延期になりまして、次回の教育委員会で報告

させていただきたいと思いますので、よろしくお願い申し上げます。 

  それでは、平成20年４月24日から５月20日の間の諸務報告をさせていただきま

す。 

  平成20年４月24日、学校と東大和警察署連絡会に出席いたしました。これは、

東大和市及び武蔵村山市内にある小学校、中学校、高等学校の教職員と東大和警

察署とが協力して、児童・生徒の健全育成に努めようとする会議であります。今

回の会議は、東大和市の中央公民館で行われ、各学校の実情が発表され、その後

東大和警察署から少年犯罪の状況が報告されました。 

  ４月27日、東大和市文化協会総会に出席いたしました。今年度は役員の改選が

ありませんので、会長、永井勝氏が引き続き平成20年度の会長となります。ちな

みに、文化協会には12団体が加盟しており、20年度予算は281万3,000円でありま
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す。 

  ４月28日、校長会定例会に出席いたしました。私からは、連休前ですので、連

休中に子どもたちも教職員も、事故やけがのないように十分注意してほしい旨の

お願いをいたしました。 

  同日、北多摩西地区保護司会総会に出席いたしました。北多摩西地区は、立川、

昭島、国立、武蔵村山と東大和市の５市で構成されております。ちなみに、20年

度予算は1,200万円であります。 

  ４月30日、東京都薬物乱用防止推進東大和地区協議会総会に出席いたしました。

この協議会は、環境市民の集い、健康の集い、社会を明るくする運動等で薬物乱

用の怖さ等について啓発運動を行ったり、薬物乱用防止ポスター、標語を募集し

たりしております。 

  ５月１日、清瀬市立第六小学校を訪問いたしました。本年４月に、当市の第四

小学校副校長が昇任いたしまして、清瀬市立第六小学校長に赴任いたしましたの

で、学校訪問をいたしたものであります。 

  ５月２日、福生市立第三小学校を訪問いたしました。清瀬六小と同様、本年４

月に当市の第一小学校副校長が昇任して、福生市立第三小学校長に赴任いたしま

したので、学校訪問をいたしたものであります。 

  ５月８日、神奈川県鎌倉市で行われました関東地区都市教育長協議会総会に出

席いたしました。この協議会は１都10県254市23区、計277団体の教育長で組織さ

れております。平成20年度は19年度に引き続き、栃木県日光市教育長が会長を務

めることとなりました。 

  ５月12日、第１回学校評価推進協議会に出席いたしました。これは、学校教育

法の改正に伴いまして、学校の自己評価をすることが必要となりますことから、

市内小・中学校長で組織する学校評価推進協議会を設置し、初会合を行ったもの

であります。 

  同日、教育委員懇談会に出席いたしました。 

  ５月13日、平成20年度奨学資金貸付選考委員会に出席いたしました。今年度の

貸し付けを希望して申し込みをした人は６人でありますが、６人のうち２人に対

し承認を決定いたしました。４人につきましては、保護者の収入が多く、経済的

理由により就学困難との項に該当させるのは難しいとして認定外となりました。

ちなみに、貸付金額は、通学する高校が公立高校の場合は月額１万円、私立高校
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の場合は月額１万5,000円であります。 

  同日、東京都教育庁管理主事による学校訪問に立ち会いました。今年度は第二

小学校と第一中学校を視察された後、市内全校長と懇談をされました。 

  ５月14日、東大和市公立中学校教育研究会総会に出席いたしました。中学校の

教員が、各教科ごとに研究し、その成果を発表するもので、今回はそのスタート

に当たります。 

  同日、教職員自主研修会開講式に出席いたしました。教職員が自主的に研修を

していくもので、主として指導室長、学校長を指導者として本年５月から来年２

月まで、継続して研修を行っていくものであります。 

  ５月16日、山梨県甲府市で行われました平成20年度関東甲信越静市町村教育委

員会連合会総会に出席いたしました。１都10県から約1,200人の教育委員の方の

参加がありました。来年度は、長野県長野市で総会を行うことを決定いたしまし

た。 

  ５月17日、東大和市体育協会評議員会に出席いたしました。今回の評議員会で

は、役員の選任がありまして、会長には鎌田榮造氏にかわり、今まで副会長であ

りましたバドミントン連盟の尾崎菊治氏が就任し、副会長には山本弘氏、ソフト

テニス連盟で留任であります。それと小泉貴三矩氏、新任で軟式野球協会が就任

されました。平成20年度に体育協会に加盟している団体は20団体であります。ま

た、20年度予算は376万円であります。 

  ５月19日、第五中学校を訪問いたしました。教育委員の学校訪問としての訪問

であります。 

  ５月20日、東大和市社会教育委員会議に出席いたしました。今回は、委員の任

期が４月30日で満了になりましたので、５月１日から２年間の任期で委員をお願

いするための委嘱状をお渡しいたしました。委員10人のうち、新任の委員は４人、

再任の委員は６人であります。次に、正副議長の選任があり、委員の互選により

まして、議長に木﨑常三郎氏、副議長に鈴木富雄氏が選出されました。続きまし

て、平成20年度社会教育関係団体への補助金について、教育委員会からの諮問を

伝達いたしました。 

  同日、学校保健運営連絡会に出席いたしました。学校保健運営連絡会は、学校

医、学校歯科医、学校薬剤師、学校長、副校長、養護教諭、保健担当教諭で構成

しており、児童・生徒の保健について、ケース研修等を行っているものでありま
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す。 

  同日、七市教育長会に出席いたしました。各市３月の市議会で出た項目につい

て発表し、議論したものであります。各市で共通して出た項目は、食の安全、教

育環境の整備、教育施設の耐震化、学力テストの活用、不登校問題、放課後子ど

も教室等が主なものでありました。 

  以上でございます。 

  以上で報告を終わらせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

○鈴木委員長 教育長諸務報告が終わりました。 

  ただいまの報告についてご質疑等ございましたらご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 教育長諸務報告を終わります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第４１号議案 東大和市学校給食センター運営委員会委員

の委嘱について 

○鈴木委員長 日程第３、第41号議案 東大和市学校給食センター運営委員会委員

の委嘱について、本件を議題に供します。 

  議案の朗読をお願いいたします。 

（書記朗読） 

○鈴木委員長 説明をお願いいたします。 

○佐久間教育長 ただいま議題となりました第41号議案 東大和市学校給食センタ

ー運営委員会委員の委嘱についてにつきまして提案理由並びに内容のご説明を申

し上げます。 

  本件は、東大和市学校給食センター運営委員会の委員の交代についてでありま

す。委員のうち、第一小学校、第二小学校、第三小学校、第四小学校、第六小学

校、第一中学校、第四中学校、第五中学校のＰＴＡ会長及び第九小学校の保護者

会会長、第十小学校の保護者と教師の連絡会会長の10名の会長が交代することに

よるものであります。新しく委員になられる10名の方の住所、氏名等は議案書の

とおりであります。 

  なお、任期でありますが、平成20年６月１日から会長の職にある間ということ

であります。 

  以上であります。よろしくお願い申し上げます。 
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○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  ご質疑があればご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  第41号議案 東大和市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について、本件

を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第41号議案 東大和市学校給食センター運営委

員会委員の委嘱について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ 第４２号議案 東大和市立小・中学校使用教科用図書採択

要綱等について 

○鈴木委員長 日程第４、第42号議案 東大和市立小・中学校使用教科用図書採択

要綱等について、本件を議題に供します。 

  本件は、東大和市立小学校教科用図書採択事務要綱第11及び東大和市立小・中

学校特別支援学級用教科用図書採択事務要領第12に基づき、調査研究資料、委員

の指名等を採択が終わるまでの間非公開とすることになっておりますことから、

本日の会議は非公開としたいと思いますが、これに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○鈴木委員長 賛成者全員。 

  よって、本件は非公開といたします。 

  なお、本日の会議録及び会議用資料につきましても、会議資料作成時点から採

択が終わるまでの間非公開としたいと思いますが、これにご異議はございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、そのように取り扱いいたします。 

  関係者以外の退場を求めます。 

  議案の朗読をお願いいたします。 

（書記朗読） 

○鈴木委員長 説明をお願いいたします。 
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○佐久間教育長 ただいま議題となりました第42号議案 東大和市立小・中学校使

用教科用図書採択要綱等についてにつきまして提案理由並びに内容のご説明を申

し上げます。 

  本件は、平成21年度から小学校で使用いたします教科書の採択に当たり、その

手順等につきまして、東大和市立小・中学校使用教科用図書採択要綱等を定め、

それに基づき採択事務を進めたいとするものであります。 

  今年度の教科書採択では、新しい学習指導要領が平成23年度から完全実施され

ますことから、文部科学省に対して各教科書発行者からの教科書検定申請が１件

もございませんでした。したがいまして、現在全国で使用されている小学校用教

科書につきましては、その内容等が変わらないことになります。そこで、今年度

の教科書採択につきましては、各関係法令等を遵守しつつ、一部手続を変更する

ことで、採択事務を行うこととしたいことをご提案申し上げるものであります。 

  内容につきましては、学校教育部副参事であります統括指導主事からご説明申

し上げますので、よろしくお願い申し上げます。 

○布宮統括指導主事 本年度の小学校使用教科書採択の流れにつきましてご説明を

申し上げます。 

  今年度の小学校使用教科書採択では、資料の別表１、平成20年度小学校教科書

採択に係る日程表をご覧ください。 

  この別表１にあるような日程を予定しておりました。しかし、文部科学省に対

し、各教科書発行者から教科書検定の申請が１件もなかったことを受け、また各

学校から現状使用の教科書について、特筆すべき否定的な意見がないことから、

５月15日に行われた第１回教科書採択資料作成会議において、東大和市立小・中

学校使用教科用図書採択要綱第５条の６の規定により、教科調査部会を置かない

で進めることといたしました。 

  また、教科書採択資料作成会議も一部省略し、進めることといたしました。今

後、６月20日火曜日から７月３日木曜日に教育センター、教育情報室において法

定教科書展示を行います。そこで、市民からの意見を聴取し、教育委員会への報

告書を作成してまいります。 

  また、今年度の特別支援学級用教科書採択の流れにつきましては、次のページ

の別表２、平成20年度特別支援学級用教科書採択に係る日程表のとおり、例年ど

おりの形で進めてまいります。 
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  なお、７月25日金曜日の教育委員会において教科書採択を実施する予定でござ

います。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

○小泉委員 これは要望になりますが、今統括指導主事のほうからいろいろと説明

をいただきありがとうございます。 

  今回、小・中学校の教科書の採択替えに伴って、今ご説明いただきましたよう

に、いろいろと手続を検討し、日程も進めてくださっているということ、本当に

ありがとうございます。例年とは少し違うようですけれども、十分に教科書の調

査研究等に取り組んでいただきますよう、よろしくお願いいたします。 

○鈴木委員長 私から１点、教科書展示の開催について、市民へのお知らせはどう

いう方法でやりますか。 

○布宮統括指導主事 市の広報におきまして市民に周知する予定でございます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 はい、わかりました。 

  質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  第42号議案 東大和市立小・中学校使用教科用図書採択要綱等について、本件

を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第42号議案 東大和市立小・中学校使用教科用

図書採択要綱等について、本件を承認と決します。 

  ここで、会議の非公開を解きます。 

  退場者の入場を認めます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ 第４３号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解嘱に

ついて 

◎日程第６ 第４４号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて 

○鈴木委員長 日程第５、第43号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解嘱に
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ついて、日程第６、第44号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱につい

て、以上２件は関連がありますので、一括して議題に供します。 

  議案の朗読をお願いいたします。 

（書記朗読） 

○鈴木委員長 説明をお願いいたします。 

○佐久間教育長 ただいま一括議題となりました第43号議案 東大和市立公民館運

営審議会委員の解嘱について並びに第44号議案 東大和市立公民館運営審議会委

員の委嘱についてにつきまして提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、公民館運営審議会委員のうち、公立小・中学校ＰＴＡ連合協議会から

選出の委員の交代についてであります。ＰＴＡ連合協議会は、毎年代表校が変更

になりますことから、その交代につきましてご提案申し上げるものであります。 

  内容についてご説明申し上げます。 

  第43号議案は、現委員の大友邦子氏を平成20年５月31日付で解嘱し、第44号議

案は、後任委員として野口由美子氏を平成20年６月１日付で委嘱するものであり

ます。野口由美子氏の任期につきましては、前委員の残任期間でありますことか

ら、平成21年５月31日までとなります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第５、第43号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解嘱について、本

案を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第43号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の解嘱について、本案を承認と決します。 

  引き続きお諮りいたします。 

  第44号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について、本案を承認す

ることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第44号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の委嘱について、本案を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第７ その他報告事項 

○鈴木委員長 日程第７、その他報告事項を行います。 

  報告事項、学校運営協議会委員の委嘱について、本件の報告をお願いいたしま

す。 

○真如学校教育部参事兼指導室長 平成20年度学校運営協議会の委員の推薦が、こ

のたび二小、九小、十小より上がってきておりますのでご報告を申し上げます。 

  失礼しました、もう一件ございます。ご訂正をお願いいたしたいと思います。 

  第二小学校の委員の名簿の中のナンバー９番目のところ、主任児童委員代表と

いうことで、坪池正春様にお願いをしておりますけれども、区分のところ、主任

ではなくて民生児童委員の代表ということでご訂正お願いいたしたいと思います。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 指導室、ほかに連絡事項はありますか。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があればご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○鈴木委員長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程はすべて終了

いたしました。 

  これをもって、平成20年第５回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時３０分閉会 
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 以上の会議の顛末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会委員長  鈴木 敏彦 
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